

Приморцы могут повлиять на тарифы ЖКХ

Общество | Приморский край

22 Марта 2013, 15:25

Экспертный совет о "наболевшей" социальной норме энергопотребления

ВЛАДИВОСТОК. 22 марта. ВОСТОК-МЕДИА. Ольга Антоненко – Внеочередное заседание общественного экспертного совета по качеству услуг ЖКХ в Приморском крае его члены посвятили обсуждению возможного участия края в pilotном проекте по переходу на социальную норму потребления электроэнергии. Предполагаемое новшество очень болезненно воспринято жителями Приморья – в ближайшую субботу несогласные с ожидаемой новацией выйдут на улицы Владивостока на митинги протеста.

Помимо членов общественного экспертного совета в обсуждении вопроса принял первый вице-губернатор Александр Костенко, а также представители муниципальных образований со всего Приморского края, малого и среднего бизнеса, для большинства которых социальная норма окажется весомым ударом по кошельку, депутатского корпуса, политических партий, общественности.

О сути проекта собравшимся рассказал директор департамента по тарифам Приморского края Григорий Неваленный. А как отметил Александр Костенко, социальная норма призвана защитить население.

Каким же образом социальные нормы могут защитить простых граждан, спросила у собравшихся корреспондент РИА «Восток-Медиа», но не получила прямого ответа. Более того, вопрос вызвал неоднозначную реакцию, как со стороны членов экспертного совета, так и представителей властных структур края. Председатель общественного экспертного совета Сергей Садовой пояснил: «Однозначного ответа здесь нет, разность мнений показывает, что вопрос очень серьезный и его надо решать, но сейчас можно сказать, что одна из задач введения социальной нормы – защитить население от резкого «уравнивания» стоимости, цен и нагрузки на потребителей».

Исполнительный директор межрегионального объединения саморегулируемых организаций (СРО) Управляющих компаний ЖКХ Наталья Прокофьева в беседе с корреспондентом РИА «Восток-Медиа» поделилась своим мнением на ситуацию: «Социальная норма должна отражать уровень жизни. Необходимо сначала установить, какая норма энергопотребления необходима для поддержания нормального уровня жизни, и только потом устанавливать эту норму. Если же будут установлены минимальные нормы, при которых невозможны комфортные условия для проживания, при которых придется отказывать себе во многом, потому как не иметь возможности за это заплатить, то тогда о какой защите может идти речь?».

Неожиданно для себя большинство участников заседания выяснило, что Приморью можно вовсе не участвовать в апробации спорного нововведения, просто сказав об этом правительству. Об этом заявила председатель профсоюза жизнеобеспечения в Приморском крае Светлана Кожухарь: «Санкт-Петербург и Москва отказались участвовать в проекте. Когда обсуждение试点ного проекта только начиналось, бывший руководитель Федерального агентства по ЖКХ сказал: «Граждане, несогласные участвовать в试点ном проекте в регионах, где он будет проводиться, могут написать соответствующее заявление и платить за услуги ЖКХ по прежнему тарифу. Граждане, для которых эта плата будет непосильной, могут в заявительном порядке проинформировать органы соцзащиты, что не хотят участвовать в эксперименте». К сожалению, слова были сказаны в никуда, и соответствующего постановления не было».

Итогом заседания стало решение создания рабочей группы для детального рассмотрения вопроса о введении социальной нормы в Приморском крае. В рабочую

группу вошли не только члены экспертного совета, но и представители муниципалитетов, общественности депутаты от оппозиционных партий.

Несмотря на то, что на обсуждении экспертами социальная норма не получила однозначной оценки, жители Приморья уже сейчас подчеркнуто негативно относятся к ожидаемому нововведению. Об этом свидетельствует и волна прошедших по краю акций протеста, а также митинг, который запланирован во Владивостоке на 23 марта у памятника Ленину на привокзальной площади в 15 часов. Ещё раньше, в полдень, свою акцию протеста проведут крайне левые. Какие будут тарифы и нормы, и будут ли – об этом станет известно только после решения департамента по тарифам Приморского края, которое ожидается в апреле. А пока мы можем судить о прелести социальной нормы по опыту Забайкалья, где ее величина составляет 54 квт на человека. За все, что сверх того, жители платят на 60% больше.

Пока правительство спрашивает мнение сограждан, жители Приморья ещё могут заявить о своем нежелании участвовать в программе. Иначе позже им придется платить огромные деньги за энергию, которую сегодня на Дальнем Востоке продают за рубежи страны по бросовым ценам.

Введение социальной нормы потребления электроэнергии в Приморье рассмотрят эксперты

Общество | Приморский край

19 Марта 2013, 18:17

Владимир Миклушевский: "Экспериментировать надо на чиновниках, а не на простых людях"

ВЛАДИВОСТОК. 19 марта. ВОСТОК-МЕДИА - В четверг в администрации Приморского края состоится очередное заседание общественного экспертного совета по качеству услуг ЖКХ. Один из основных вопросов повестки дня – участие Приморского края в пилотном проекте по переходу на социальную норму потребления электроэнергии. Начало в 16.00.

Данный вопрос вынесен на обсуждение экспертов по инициативе губернатора края Владимира Миклушевского. Он считает, что такой серьезный шаг не может быть сделан без взвешенной оценки возможных последствий и учета мнения жителей края.

«Надо сделать так, чтобы граждане не пострадали. А экспериментировать надо на чиновниках, а не на простых людях», - заявил глава региона.

Владимир Миклушевский дал поручение первому вице-губернатору Александру Костенко тщательно проработать участие Приморья в пилотном проекте, а также принять меры по исполнению поручения президента РФ о недопущении роста тарифов ЖКХ более чем на 6 процентов в год.

Напомним, Приморский край включен в число пилотных регионов, где с июля 2013 года планировалось применить социальную норму потребления электроэнергии. В настоящее время такая форма учёта энергопотребления в Приморском крае не применяется.

Суть социальной нормы состоит в том, что на определенный объем электроэнергии (социальная норма), установят определенный тариф. За электроэнергию, потреблённую сверх социальной нормы, придется оплачивать по более высоким расценкам. По мнению авторов проекта, введение социальной нормы будет стимулировать граждан экономить электроэнергию и использовать в быту энергосберегающие электроприборы.

«Переход на социальные нормы потребления электроэнергии необходимо отложить как минимум на год», - считает Секретарь Приморского отделения партии «Единая Россия» Людмила Талабаева.

По ее мнению, в расчете показателя социальной нормы потребления необходимо учесть северные территории, где зачастую отсутствует центральное отопление, и жители вынуждены отапливать свои дома электронагревательными приборами. Так же необходимо учитывать и законодательно прописать порядок расчета при возможных перебоях с отоплением и горячей водой и в крупных городах, чтобы плановый ремонт или внезапное отключение горячей воды не отклинулось жителям неподъемными суммами за сверхнормативное потребление электроэнергии.

Людмила Талабаева отметила, что наибольшее бремя платежей может лечь на жителей ветхих домов, которые уже в силу своей изношенности вынуждены использовать для отопления дополнительные электроприборы и водонагреватели.

«В ходе обсуждения этого вопроса среди членов партии «Единая Россия» сложилось мнение, что участие нашего края в пилотном проекте не до конца проработано. С одной стороны мы всецело поддерживаем инициативу президента о недопущении роста тарифов ЖКХ и в этом случае нормативы служат сдерживающим рост фактором. С другой стороны недостаточная проработка вопроса на местах может привести к тяжелым социально-экономическим последствиям. Социальная норма должна стать

результатом тщательного подсчета и анализа всех показателей потребления, учета всех возможных непрогнозируемых факторов», - отметила Людмила Талабаева.

Введение социальной нормы потребления электроэнергии не поддержали и депутаты Законодательного собрания края. Вопрос был рассмотрен на заседании комитета по социальной политике и защите прав граждан. Но в ходе обсуждения у депутатов сложилось мнение, что участие Приморского края в пилотном проекте по переходу на социальную норму энергопотребления не до конца проработано. Не хватает информации о целях и результатах перехода, не понятен и подход к тарифообразованию при сверхнормативном потреблении.

Общую озабоченность как краевых, так и муниципальных депутатов в отношении коммунального эксперимента озвучил председатель краевого парламента Виктор Горчаков. Он отметил, что руководство региона намерено очень серьезно контролировать ситуацию. «Губернатор сказал прямо, что нельзя экспериментировать на простых людях, - рассказывает Виктор Горчаков. – Есть прямое поручение Президента страны о недопущении роста тарифов ЖКХ. Поэтому Владимир Миклушевский поручил всем заинтересованным сторонам тщательнейшим образом проработать участие Приморского края в пилотном проекте».

Депутат Сергей Слепченко считает, что жители северных территорий, где нет газа и альтернативных источников энергии, от эксперимента пострадают: «Нашу озабоченность мы готовы донести до Правительства России. Ухудшения условий жизни северян недопустимы».

Теперь вопрос введения социальной нормы предстоит рассмотреть экспертам.